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6.1.4 Personální podmínky v základním uměleckém vzdělávání

6.1.4.1 Ředitelé základního uměleckého vzdělávání

Předpoklady pro výkon funkce splňovalo 96,8 % ředitelů navštívených škol. Jejich prů-
měrný věk činil přibližně 52 let, délka výkonu funkce byla 13,2 let, v dané škole pak 12,7 let, 
celková délka pedagogické praxe přibližně 27 let. Všechny uvedené hodnoty jsou meziročně 
srovnatelné a nepředstavují statisticky významný posun.

Ve sledovaném období proběhlo 88 konkurzních řízení na obsazení pozice ředitele 
ZUŠ. Meziročně šlo o významný, téměř sedminásobný nárůst vzhledem k ukončení řád-
ného funkčního období většího počtu ředitelů. Z tohoto důvodu byl iniciátorem vyhlášení 
v 84,1 % zřizovatel. Dalším nejčastějším důvodem vyhlášení konkurzu bylo (v 10 případech) 
ukončení pracovního poměru na straně ředitele. Žádný z ředitelů nebyl z funkce odvolán, 
ČŠI podala návrh na vyhlášení konkurzu v jednom případě.

Z celkového počtu 200 přihlášených uchazečů představovali kandidáti s absolvovaným 
studiem pro ředitele škol a školských zařízení 36,5 %. Nejčastěji probíhalo konkurzní řízení 
za účasti jediného (40,9  %) nebo dvou (21,6  %) přihlášených uchazečů. Do konkurzu se 
nepřihlásila zhruba polovina dosavadních ředitelů, v 58 % se kandidátem stala jiná osoba 
z dané školy. Zřizovatelem byl nejvhodnější uchazeč jmenován v 95 % konkurzních řízení.

Naprostá většina ředitelů navštívených ZUŠ se v posledních dvou letech účastnila některé 
z forem dalšího vzdělávání. Z analýzy dotazníků zadaných ředitelům vyplývá, že 87,9 % se 
účastnilo studia k prohlubování odborné kvalifikace ve formě kurzů a seminářů. Studium 
ke splnění kvalifikačních předpokladů absolvovalo 15,5 % dotázaných, stejný podíl předsta-
vují absolventi studia pro získání rozšířeného okruhu kvalifikačních předpokladů.
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6.1.4.2 Učitelé základního uměleckého vzdělávání

Ve školním roce 2017/2018 působilo v  České republice 12  677  učitelů. Pokračoval tak 
další plynulý meziroční nárůst počtu pedagogů dlouhodobě korespondující s přibývajícím 
počtem žáků (graf č. 70). 




